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ДОСЛІДЖЕННЯ ПОСТІКТАЛЬНОЇ ФАЗИ У СОБАК З

ІДІОПАТИЧНОЮ ЕПІЛЕПСІЄЮ В УМОВАХ КЛІНІКИ «ANIMALIA»

Богдан А. А., аспірант
Суслова Н. І., кандидат ветеринарних наук, доцент

Дніпровський державний аграрно-економічний університет, м. Дніпро

Постікальний період (ПІ) є самостійною й клінічно значущою фазою
перебігу нападів у собак. Незважаючи на часті спостереження власників, ця фаза
недостатньо вивчена. Проведено опитування власників у рамках проспективного
дослідження в одному закладі - отримані дані мають практичне значення для
клінічної роботи.

Було проведено проспективне дослідження власників собак, які зверталися
до ветеринарної клініки Animalia у Дніпрі протягом 10.2024-07.2025. До вибірки
включали собак з ідіопатичною епілепсією. Власники заповнювали анкету, що
охоплювала дані про пре-іктальні, іктальні та постіктальні прояви, частоту
судом, застосування протисудомних препаратів та вплив на якісь життя тварини.
Тривалість ПІ-ознак оцінювали в трьох категоріях: секунди–хвилини, хвилини–
години, години–дні. Також власники вказували частоту появи ознак («завжди»,
«іноді», «ніколи»).

Демографічні та клінічні дані аналізували за допомогою описової
статистики. Зв’язок між категоріальними змінними оцінювали тестом Фішера,
кореляцію - методом Спірмена. Вплив ПІ-фази та іктальної фази на якість життя
тварин визначали за допомогою рангового тесту Корнброт. Значущість
приймали при P<0,05.

Було отримано 45 анкет, 36 з яких були повністю заповнені. Серед собак
представлено 15 порід, найчастіше: лабрадор-ретривер (n=6), метиси (n=4) та
французькі бульдоги (n=3). Середній вік першого судомного епізоду становив 28
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місяців (6–72). Постіктальні ознаки спостерігали у 32/36 собак (88,8%),
найпоширенішими були дезорієнтація (29/32), хиткість/незграбність (27/32) та
спрага (22/36). Медіана тривалості ПІ-ознак - 29 хвилин (1–3220). Протисудомні
препарати застосовувалися у більшості собак. Лише додавання бензодіазепінів
було асоційоване з подовженням тривалості ПІ-симптомів (P=0,04).
Співіснування ознак включало кластери дезорієнтації, сліпоти та глухоти. ПІ-
фаза впливала на якість життя тварин сильніше, ніж іктальна фаза (P<0,01).

Дослідження підтвердило високу частоту ПІ-ознак у собак з ідіопатичною
епілепсією як при генералізованих, так і при фокальних судомах. Деякі ПІ-
ознаки, зокрема глухота та слабкість на одному боці, раніше не описувалися у
собак, однак аналогічні прояви спостерігаються у людей з епілепсією. Виявлені
зміни поведінки підкреслюють клінічну значимість ПІ-фази та її потенційний
вплив на прогноз і ефективність терапії.

Постіктальні ознаки є важливою фазою судомного процесу у собак з
ідіопатичною епілепсією.
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За викладений в тезах матеріал відповідають безпосередньо автори. 

Збірник матеріалів конференції є науково-практичним виданням, в якому 
опубліковано тези доповідей студентів, аспірантів, кандидатів і докторів наук, 
наукових працівників та практикуючих лікарів факультету ветеринарної 
медицини та інших підрозділів Національного університету біоресурсів і 
природокористування України, навчальних і наукових установ України та 
зарубіжжя. Наукові праці відображають результати досліджень з напрямку 
ветеринарної медицини та біології.  

Збірник матеріалів конференції розрахований на студентів, аспірантів, 
докторантів, викладачів, науковців, практикуючих лікарів та всіх, хто цікавиться 
останніми тенденціями розвитку сучасної науки.  
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